

硬核年货，免费发放3700台血氧仪

青岛城阳惜福镇街道为老年人建立起“关照圈”



新春走基层

本报1月14日讯 “我给大家演示一下，把指头放进去一夹就出数了，不滴滴响，就可以拔下来了。”14日，在惜福镇街道，工作人员正详细讲解指夹式血氧仪的使用方法，随后陆续将3700台指夹式血氧仪，免费发放给了辖区内70岁以上的老年人。

“目前老年人感染后恢复期长，通过对脉率、血氧饱和度进行监测，可以及时了解血氧数据，减少因血氧饱和度过低导致的诸多风险，有利于重症和重点人群的早期发现、早期干预。街道通过各种途径了解到了指夹式血氧仪对老年人的重要性，随即开始采取行动，准备采购一批血氧仪，进行免费发放。”惜福镇街道疫



3700台血氧仪陆续被发放到老人手中。

情防控办公室主任赵春雷说。

但市面上血氧仪较紧缺，且价格不低，如何让辖区内

70岁以上老年人都用上血氧仪？针对此情况，惜福镇街道从去年年底就开始行动，多渠道筹措，经过与代理商谈判，最终以更加实惠的价格抢先购得这一批指夹式血氧仪。“采购的这3700台指夹式血氧仪将会陆续到老人手中，切实保障疫情期间辖区内老年人生命健康安全。”赵春雷说。同时，考虑到棉花等偏远山区就医不便的问题，惜福镇街道还免费配送10L制氧机一台，满足山区居民吸氧和氧气灌装需求。

据悉，为做好重点人群抗疫服务保障工作，惜福镇街道卫生院共为29家集体卫生室配备指氧仪145台，对就诊患者及时进行血氧饱和度测量，及早发现高危患者，及时转诊。29家集体卫生室全部配备了15L的氧气筒及吸氧相关设备，能够满足就诊居民吸氧需要，以实际行动为老年人建立了“关照圈”。

(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜)

捐款捐物送祝福 这个春节格外暖心

莱西市开展“我们的节日——春节暨迎新春、送温暖”公益志愿服务活动

本报1月15日讯 为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，在新春佳节即将来临之际，共青团莱西市委、莱西市政协侨台民族宗教联合莱西市社工和志愿者联合会、莱西市奕峰婷本草女人香会所、科威国际不动产、东宝跆拳道、青岛宏祥建材有限公司、莱西市众信社会工作服务中心、莱西市萤火虫志愿者服务中心、莱西市退役军人众信圆航志愿服务大队阳光艺术团分队，深入开展“我们的节日——春节暨迎新春、送温暖”公益志愿服务活动。

莱西市社工和志愿者联合会事先做了大量的动员和准备工作，莱西市很多爱心企业、爱心人士和志愿者积极捐款、捐物。“这么冷的三九天，你们这么大老远地跑过来

看望我的孙子，我们真是太感动了！”南墅镇东石新村盛家自然村的胡大爷激动地说。胡大爷的孙子是困境儿童，就靠胡大爷一人照看。志愿者们的到来，让胡大爷喜出望外。

志愿者们分别到日庄镇、南墅镇部分村庄，走访慰问了退役老兵，优抚对象，残疾、孤寡老人，困境儿童和困难家庭等，为他们送去牛奶、大米、面粉、桃酥、点心等过年慰问品，并送上新春佳节的祝福。志愿者们的走访慰问，让困难群众切身感受到党和政府及社会爱心志愿者的关怀和温暖，度过一个欢乐、祥和的春节。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 程鸿翔)

住院老太弄丢身份证 民警拎相机帮补办

本报1月15日讯 1月13日上午，青岛公安分局珠海派出所户籍大厅接到卢先生的求助电话，年迈的母亲生病住院，办理住院及治疗需要用到身份证，但一家人怎么也找不到老人的身份证了，老人也无法去派出所上门补办，一家人非常着急。

户籍民警王雪英安慰卢先生后，当天携带照相机等设备前往青岛西海岸新区人民医院，到病房里为老人采集照片。王雪英耐心为老人整理着装、矫正身姿，经过多次拍摄，最终为老人采集合格的照片以及指纹信息，随后回所完成身份证补领业务，并告知卢先生，新制作的身份证到所后，会致电通知他。卢先生和母亲对民警的热心服务表示了感谢。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 尹宗昊)

南橘北种 正值采摘季

即墨大信生态采摘园开园 引来不少游客尝鲜

本报1月15日讯 隆冬时节，即墨区大信街道生态采摘园迎来开园采摘季。沉甸甸的南橘压弯了枝头，橘子果香诱人，引来不少游客采摘尝鲜。

大信街道生态采摘园智能化温棚内温暖如春，采摘园里橘子汁多、皮薄无籽，吸引了不少游客。据介绍，大信街道生态采摘园内有5个橘子棚，每个棚内有200棵橘子树，棚产量大约在1万斤左右。

生态采摘园负责人李斌满脸喜悦：“园内以单一采摘为主，不走市场，采摘季结束，橘子也就没啦，咱南橘不愁销路。一般在橘子成熟一个月前后，就会有大量散客和旅行社预约采摘，适合假日放松休闲娱乐，这里成了青岛市内居民和邻近城市居民的网红打卡地啦。”开园期为两个月左右，春节后结束。

“我们是从青岛市区专门开车一个多小时过来的，周末和好友一起感受田园清新和乡村质朴，享受一下橘子



即墨大信生态采摘园迎来开园采摘季。

从枝头到舌尖的冬日甜蜜。”游客宋丽荣笑呵呵地说。(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 张涛)

捆钞机咬住手掌 消防员破拆施救



消防员在破拆捆钞机。

本报1月15日讯 14日下午1时40分许，胶州市消防救援大队接到求救电话，三里河街道一名银行女员工手掌被捆钞机卡住，急需救援。

消防救援人员立即赶赴现场，经过询问后得知，由于捆钞机被纸屑卡住，女员工伸手清理时手掌被卡。女员工的手掌皮肤被挤破，如果不及时取出，会因手部缺血造成严重后果。

捆钞机结构紧密，内部金属零件质地坚硬，且紧固螺丝为专用螺丝。消防救援人员决定使用砂轮锯进行破拆，同时进行扩张，进一步扩大被困人员手部空间。经过十多分钟的紧急救援，女员工将手掌取出。经现场医护人员紧急包扎处理后，女员工被送往医院就医。

消防救援部门提醒，操作者在使用相关设备机器等作业时，一定要按照规范操作，集中注意并保持适当距离，严禁违规操作。一旦发生意外，应及时断电，切勿生拉硬拽，及时拨打119和120求救。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 曹瑞华)

“爱心饺子”从胃暖到心

空巢老人、环卫工人吃到了青岛巴士志愿者们送来的水饺

本报1月15日讯 14日是农历小年，当天，“青岛巴士·红叶红”志愿者们将一碗碗爱心饺子送到空巢老人与环卫工等户外工作者手中，浓浓关爱情让他们在寒冬腊月里从胃暖到了心。

当天一早，志愿者就在食堂忙得不亦乐乎。志愿者将饺子装进保温盒，兵分多路送到空巢老人家中，提前为他们送上节日温暖和祝福。“大娘，我们来给您送饺子啦！”73岁的延安路社区独居老人王为巍家中，志愿者胡晓雁边说边把饺子端上桌。吃着爱心饺子，老人激动地说：“过节能这样热热闹闹，又能吃到香喷喷的饺子，真是开心啊！”

在开封路食堂，数十名户外工作者吃着热乎乎的水饺，志愿者们一起过小年。“真香！跟家里的饺子一个味。”环卫工人刘庆莺一边吃饺子一边高兴地说道，“凌晨4时就出门了，早饭随便对付了，在外面忙活一上午，吃上热腾腾的饺子心里特别满足。”“看着他们的笑容，我



73岁的王为巍吃上爱心饺子。

们也都觉得很开心。”志愿者孟清介绍，小年为户外工作者送饺子，团队已经坚持了6年，除了刚出锅的饺子，志愿者还准备了暖贴等御寒用品。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)